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Teoria Grafow 2

Zestaw zadan nr 6
Termin realizacji: wtorek, 7 kwietnia

Pokazaé, ze kazdy T'X jest rowniez M X oraz, ze przy A(X) < 3, kazdy M X zawiera T'X.
Wywnioskowaé¢ Wniosek 6.

W 2-spojnym grafie ptaskim kazda $ciana jest ograniczona cyklem.

Pokazaé 2 sposobami (Euler i Kuratowski), ze graf Petersena nie jest planarny.

Kazdy graf planarny bez C4 ma co najwyzej (15m — 30)/7 krawedzi. Znalezé graf, ktory osiaga
to oszacowanie.

Pitka nozna to wieloscian zlozony z 5- i 6-katéow. Pokazac, ze niezaleznie od rozmiaru pitki,
liczba pieciokatéw jest zawsze taka sama. Ile ona wynosi?

Dodanie krawedzi e do grafu maksymalnie planarnego G o |G| > 5 powoduje powstanie w
G + e zarowno TK°® jak i TKj 3.

Jesli G ma wlasciwe kolorowanie, w ktorym zaden kolor nie wystepuje doktadnie raz, to G ma
tez takie x(G)-kolorowanie.

Dane sa dwie wyimaginowane mapy: jedna na Ziemi, druga na Ksiezycu. Kazdy kraj ma
swoj spOjny obszar na obu cialach niebieskich. Ile koloréw trzeba (wystarcza), by pomalowac
poprawnie wszystkie kraje na obu mapach, pamietajac, ze kraje sasiednie musza mieé rézne
kolory, a obie czesci kazdegu kraju sa tego samego koloru.

Zmalezé 2-dzielny graf na 2n wierzcholkach, ktorego wierzchotki mozna uporzadkowaé tak, ze
algorytm zachtanny potrzebuje n kolorow.

Wyznaczy¢ indeks chromatyczny grafu Petersena.
Dla kazdego k znajdz graf 2-dzielny o liczbie wyboru k.

Nie korzystajac z Twierdzenia Thomassena, pokazaé, ze kazdy graf planarny ma liczbe wyboru
nie wieksza niz 6.

Znalez¢ graf planarny o liczbie wyboru 5.

plus zadania zalegle



